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bb.1. pest ,,utoléri 
ramj a

i jf/pf/st/fé -ez

budát - a főváros erdőtelepítési prog-»»

1976.március 22.

az állami erdőrendezőségek műszaki irodája elkészítette bu- 
dapest és környéke távlati erdőtelepítésének kivitelezési prog­
ramját, amely 25 évre meghatározza a fásítási tevékenységet, a 
program az erdőben különösen szegény pesti oldal, a sivár kül­
területek gyorsított és nagyobbarányu erdősítését tűzte ki célul, 
a pesti kerületek jelenlegi, alig több mint 8 százalékos erdő­
terület! arányát 1980-ig 21 százalékra növelik és ezzel, 
dalhoz hasonló zöldövezeti arányt érnek el pesten is. a terve­
zők kettős zöldövezeti gyűrűvel javítják majd a főváros Leve­
gő ellátását ezek a zöld felületek megkötik majd a port és a 
szennyeződést is. nemcsak budapest területén, hanem az agglome­
rációs övezetben is fásításra kerül sor, a program 27 községet 
érint, a zöldövezet 127 000 hektárt foglal majd el.

a főváros központjától 30 perc alatt Lehet majd elérni az uj 
üdülőerdőket. a tervek szerint az övezet pesti oldalán 9 500 a 
budai oldalon pedig 4 400 hektáron kerül majd erdő,ebből 5 800 
hektárt közvetlenül a főváros határában telepítenek, az erdőgyü- 
rüket sugár irányban erdősávok kötik majd össze, a zöldövezeti 
rendszert fokról-fokra alakítják ki, évente átlagosan 500-600 
hektárra telepítenek fákat.

/folyt.köv./
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Józsefa
tan tanszé ének kiadásáb n tanul ánykötet jelent meg. a hat iv 
terjedelmű kiadványban a szegedi tanszék külföldi testvérinté­
zeteinek kutatói is közölnek dolgozatokat, caban weslaw, a len­
gyelországi Lodzi egyetem docense a műszaki-szervezési és a szel 
térni termékek exportjának jelentőségét méltatja. Ludmilla a.Lev- 
csenko, a szovjetunióbeli odesszai mecsnyikov egyetem docense a 
a szovjet mezőgazdaságban a szakképzett munkaerő újratermelésé­
nek sajátosságait elemzi, alekszej g.Lobunyec, az odesszai egye­
tem tanara a társadalmi termelés arányosságának kérdéseivel fog­
lalkozik tanulmányában.

bb.2./ tud-e fotyt/fé

az utolsó, május 26-i előadás, amelynek megtartására hódi 
endre tanszékvezető főiskolai tanárt kérték fel, a nyitott kér­
dések megválaszolására, összefoglalására vállalkozik és beszá­
mol a matematika tanítás korszerűsítését célzó tervekről, elkép­

i i valamennyi előadást a tit budapesti szervezetének kossuth 
klubjában tartják, belépődíj előadásonként öt forint./mti/

kötetben63323* kutatók tanulmányai szegeden megjelent

vid-/kz/fé la 1976.március 22.

' s

i a szegedi és a baráti külföldi országok egyetemi tanszékei 
< meglévő szerződések alapján szegedi kutatók tanulmányait
is kiadják majd Odesszában illetve Lodzban./mtl/

bb.5. a vas megyei fiatalok a vietnami szakmunkásképzőért 

vid-/kz/fé La

ezer* fiatal képzésére alkalmas vietnami szakmunkásképző in­
tézet felépítését vállalta két évvel ezelőtt a kisz, hogy segít­
se a sokat szenvedett ország újjáépítését, a vállalás teljesíté­
séhez a vasi fiatalok is hozzájárulnak, az országos akció ápri- 
lisban zárul, a vasi kiszesek arra vállalkoztak, hogy az iskola 
felépítésére 1.250#.OOO forintot fizetnek be. vállalásuknak be­
csülettel eleget tettek, a pénzt két év alatt sok ezer óra tár­
sadalmi munkával, kommunista műszakokkal, fémhulladék gyűjtésé­
vel teremtették elő. a megyeszékhely ifjukommunistái például 800 
ezer forintot adtak fel a vietnami számlára, de kivették a részü­
ket e nemes feladatból a megye valamennyi településének fiatal-
j 3.1 o/mti/

1976.március 22.

ma már hogy a szülők sokszor , ha ugyan nem a Leg- 
t®tLen L állnak gyermekeik matematikai feladatai 

rv” hiába mlnden^segitokészség, az egyre bonyolultabb felada­
tok meghaladják erőiket, mit Lehet tenni ilyenkor? - erre a kér- 
desre igyekszik feleletet adni a tudományos ismeretterjesztő tár 
sulat budapesti szervezetének matematikai szakosztálya, ami- 
kor, egyuttmukodve az országos pedagógiai intézet matematikai 
tanszékével/sorozatot szervezett, az előadások célja: a szülői 
társadalom sokoldalú tájékoztatása az általános iskolák fokoza­
tosan bevezetésre kerülő uj matematika tantervéről. külföldi ta- 

irtokat felhasználva és hasznosítva a kis matematikusok ba- 
ratí koremek kísérleteit, a szakemberek megpróbálnak könnyíteni 
a szui»ok helyzetén, a legközelebbi előadást, március 31-én, 
órakor tartják: ez arra vállalkozik, hogy a matematika taní­
tás hazai és nemzetközi tapasztalatanyagát ossza meg az érdeklő­
dőkkel , beszámoljon azokról a törekvésekről, amelyekkel a szoci­
alista országokban és másutt tömöríteni próbálják az egyre növek­
vő ismeretanyagot.

G—

hat

~~J~ cl cI&s

bb.2. tud-e ön segíteni gyermekének a matematika tanulásban? 
- tit program a szülők számára

1 nn/s/fé -ez 1976.március 22.
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folyt/fébb.1. / Pest81*1811
tölggyel, bükkel, gyertyánnal és színes cserjékkel.

az idei tavasy^budapest területén 80 hektárnyi területet 
ültetnek be fával és megkezdik a főváros környékének fásítását 
is./mti/
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bb»4. készül a szinonima szótár bb.4„/ készül folyt/fé

a petőfi szótár második kötete, mely a nagy költő lírai és 
P szókincsét gyűjti betűrendes sorrendbe március közepén
kerül nyomdába, a szerkesztők a g-től az m betűig gyűjtötték 
össze a költőóriás szavalt.

1976.március 22.i km/pr/fé -ez

a bürokrata nyelv hibái kerülnek végre terítékre a magyar 
tudományos akadémia nyelvtudományi intézetének idén megjelenő 
könyvében, lőrincze Lajos és grétsy László nyelvészek a hiva­
talok, intézmények sokszor szidott nyelvéből gyűjtöttek össze 
egy csokorra valót és elemezték őket. a kiadvány megjelenésé­
nek egyik érdekessége, hogy elkészítései a pénzügy minisztérium 
javasolta, s az államigazgatási szervezési intézet rendelte 
meg a nylevtudományi intézettől, a közismert szerzők nemcsak a 
hibákra mutatnak rá, hanem világos, érthetü, szabatos kifejezé­
seket is javasolnak, a rosszak helyett, a hivatalos nyelvünk ké­
zi könyve mellett hét egyéb nyelvészeti kiadvány is megjelenés­
re vár.

■1

*:
- jvában dolgoznak a szerkesztők: grétsy László, kovalovszky 

miklós és lőrincze Lajos a ,,nyelvművelők kézikönyve,, kézi­
ratán. a száz Ívre tervezett mű olyan rendszerező munka, mely 
a nyelv iránt érdeklődőknek és a nyelvvel foglalkozóknak ad kel­
lő eligazítást a nyelvhasználat és nyelvi helyesség valamennyi 
fontos gyakran felvetődő vitás kérdéseiben. " "

X
0

m
a

a egyik legnagyobb vállalkozása, a 
, , . , - összeállítása, a szótár nagy segít­

séget ad majd az Íróknak, újságíróknak, lektoroknak, fordítóknak, 
a pontosabb, szabatosabb fogalmazásra törekvőknek, jól használ- 

majd az iskolai oktatásban és általában az anyanyelvi 
xPfT^ye^tség fejlesztésében, öt éve kezdte meg a szótár össze­
állítását o nagy gábor. halála miatt az eredetileg 30 Ívesre 
tervezett mű nem készült el a tervezett határidőre, a nyers ké- 
zirat ,0 százaléka áll már legépelve, összeolvasva, lektorálás­
ra készen, a módosítások, bővítések eredményeként a tervezett- 
nél mintegy 30-35 százalékkal

4:3a nyelvvel tudományosan foglalkozó szakembereknek, nyelv­
tanároknak, készül az 1974-ben megtartott nemzetközi etimológiai 
konferencia jegyzőkönyveit, előadásait az értekezések, szekció 
ülések teljes anyagát tartalmazó kötet, a benkő Lóránd akadémi­
kus és sál éva szerkesztésében megjelenő 26 iv terjedelmű könyv 
a^szótörténet kutatásának elméletéről, az alkalmazott módszerek­
ről, a Legújabb eredményekről közöl hasznos információkat, még 
az első félévben a könyvesboltok pultjaira kerül.

az első nagyszabású és a magyar szókincs egészére kiterjedő 
etimológiai kutatás eredményeit összegzi ,, a magyar nyelv tör­
téneti-etimológiai szótára,,, harmadik, s egyben a sorozat u- 
tolsó kötetének anyaga is a nyomdában van már. az ő betűtől a 
zs-ig dolgozza fel a szavak történetét, több mint 4 ezer szócsa­
lád etimológiáját adja meg.

megjelenésre vár a magyar nylevjárások atlaszának ötödik kö­
tete.a könyv szerkesztői: deme László, egyetemi tanár és Imre 
samu, a nylevtudományi intézet ügyvezető igazgatója, 
kessége, hogy 192 térképet tartalmaz.

1
mi1
í#

be a magyar szókészlet jelentéstani összefüggéseit, az első ma- 
gyar szinonima szótár nemcsak szinonimáinkat veszi számba, ha­
nem stilisztikailag is minősíti ezeket, felhívja a figyelmet a 
szinonimák közti jelentésűasznáLati különbségekre, gyakorlati 
használhatóságához hozzájárul az is, hogy a szótárhoz címszóként 
ki nem dolgozott rokonértelmü szavakból külön mutató is készül, 
a kötet szerkesztője ruzslczky éva tudományos főmunkatárs már

Látogatást is tett a Lipcsei blbliographlsches 
institut által kiadott synonymworterbuch szerkesztőségében, ahol 
a szinonima szótár szerkesztésének elvi, gyakorlati kérdéseit és 
a szinonimákkal összefüggő gondokat tanulmányozta.

a mü érde-

a közeljövőben két könyv is meg elenik, mely a magyar nyelv, 
idegen nyelvekkel való kapcsolatát elemzi, kiss Lajos, tudomá­
nyos főmunkatárs müvének elme: szláv tükörszók és tükör jelenté­
sek a magyarban. országh László professzor ,,angol eredetű ele­
mek szókészletünkben,, címmel irt könyvet.

egy érdekesség a várhatólag 1978-ban megjelenő szinonima szó- 
í-üíí, ..a részegség szavunknak több mint 300 szinonimáját gyüj- 
totték össze.nyelvünkben erre találjuk a Leotöbb rokonértelmü 
szót, kifejezést./mti/

a három éve tragikus hirtelenséggel elhunyt 0 nagy gábor ké­
ziratokban meglévő munkáját rendezte sajtó alá kovalovszky 
miklós, tudományos főmunkatárs ,,frazeológiai kutatások törté­
nete, , címmel=
/folyt.köv./

bb.6. szerződést kötött a filharmónia a pataki István művelődé­
si központtal

i km/s/fé -ez:;V 1976.március 22.
kőbánya nemrég átadott korszerű művelődési háza rangos zenei 

események otthona is Lesz. az országos filharmónia és a pataki 
istván művelődési központ megállapodást kötött hangversenyek, 
koncertek rendezésére. ’
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foLyt/fébbe6o /szerződést
az 1976-77 -es hangverseny-évad első felében - október,no-l«8Bt®SSi

műsortervet májusban dolgozzák ki./mti/
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bbe8e uj bárdos-kórusmü a pedagógus énekkari fesztiválra 

i dg/gg/fé 1976„március 22„-ez
góg ésbárdos Lajos uj kórusmüvet komponált ady endre

kezdetű versére„ a kórusmü ősbemutatója»»
magóg fia vagyok én,, 
az április 6-án 7-én megrendezendő országos pedagógus énekka­
ri fesztiválon Lesz, a célLdömölki, a salgótarjáni , a sopro­
ni a szerencsi, a szolnoki, valamint a budapesti pedagógus 
fáklya klub egyesített énekkarát maga a szerző vezényli, 
/folyt,köv./

“6*”/
t/l/\

9

bb,7„ nagyszabású ásatások borsodban 

vid-/kz/fé La
a miskolci hermán otto muzeum régészei a tervek szerint az 

idén nagyszabású feltárást végeznek a miskolci avason, ahol a 
múlt évben - az ifjúsági park építése közben - értékes őskori 
leletek kerültek elő, a munkába egyetemi hallagtókat is bevon­
nak.

1976.március 22.

a korábbi években a bükk déli lábánál számos kelta-kori te­
lepülés maradványait hozták felszínre, a kelták által Lakott 
terület meghatározására az idén kistokajban és mezőkeresztesen 
végeznek ásatásokat, folytatják az abaujvári egykori nem­
zetségfői székhely feltárását is. ebben az évben a sáncon be­
lüli részen a feltételezett árpád-kori falu maradványait kutat­
ják. mezőgazdasági munkák közben ugyanis már korábban faragott 
kváderkövek, cseréptöredékek kerültek elő. ezen a területen, 
az újabb ásatás helyét e leletek alapján jelölték ki. ugyancsak 
árpád-kori falu helyét keresek sály község határában./mti/

1

5?

bb.8. / uj bárdos- folyt/fé

hatodik alkalommal rendezi meg a pedagógusok szakszervezete 
kétévenként hagyományos énekkari fesztiválját, ezúttal a fennál­
lása 700.évfordulóját ünneplő Sopronban, a 33 működő pedagógus­
kórus közül 30 jelezte részvételét, köztük olyan, nemzetközileg 
is ismert kórusok, mint a vendéglátó soproni Liszt ferenc, a 
pécsi nevelők háza, a Lenti, a mátészalkai, a somogy megyei és 
a szekszárdi pedagógus énnekkar. a kétnapos hangversenysorozat 
egyben a kórusok minősítő vizsgája is lesz. a kiemelkedő ered­
ményt elért kórusok és karvezetők megkapják a szakszervezet ál­
tal alapított kodály-emlékérmet, a kétnapos fesztivál keretében 
a soproni beloiannisz téren a résztvevők egyesített, mintegy 1300 
tagú kórusa előadja kodály: a magyarokhoz cimü kórusmüvét./mti/
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■bb 9c a közművelődési intézmények fejlesztése

időszakban - megújulnak a művelődési otthonok - 
pontok épülnek

bb 9c / a közművelődésiaz vc ötéves terv­
korszerű köz-

* 1. folyt./-ju r'%
:

y:

: ^ amint a kulturális minisztériumban tájékoztattak: a közmű­
velődés intézményi feltételeit mindenekelőtt a főváros peremke­
rületeiben s az uj^lakótelepeken, a munkás Lakta településeken 

az alföldi mezővárosokban kell javítani, szoros összhangban 
a településfejlesztés tervvel. a fejlesztés és fenntartás alap- 
vetően a tanácsok feladata, arra is szükség van azonban, hogy 
az üzemek, szövetkezetek és más intézmények anyagi forrásaikkal 
támogassák a közművelődési célú beruházásokat és tevékenységeket, 
a jövőben többcélú, komplex művelődés intézmények szervezésével 
és építésével is segíteni kívánják a lakosság, főleg az 
üzemi munkások, - szocialista brigádok - a mezőgazdasági dolgozók 
és a fiatalok művelődését.

3%
-i me/s-ju pr la

SSiEÜilSi:
1976., március 22. a-

t

fa■mii %
több nagyvárosban, iparú központban uj művelődési intézmény 

épül. befejeződik többek közt 
központ, miskolcon a művelődési ház, - a tanács és a diósgyőri 
vasgyár közös beruházása - a kisvárdai ifjúsági és művelő­
dési ház építése, kecskeméten uj megyei könyvtár létesül, elké­
szül a nyíregyházi megyei művelődési központ is. ezenkívül 
több korszerű művelődési otthon építését kezdik meg. a tanácsok 
ezekben a hetekben döntenek a közművelődési hálózat v. ötéves 
fejlesztési tervéről, /mti/

a debreceni művelődési

M■mer mii bb 10. csaknem megkétszereződik a hazai csempegyártás 

i sb/gg-ju sl -ez

falburkoló csempéből az idén 12 százalékkal emelkedik a 
hazai termelés, de ugyanakkor a választéki és részben a mennyi­
ségi igények kielégítésére még külföldről is importálni kell 
csaknem egymillió négyzetméternyi csempét, az ötödik ötéves 
terv idős a* ban dinamikusan növekedik a hazai burkolóanyagok 
gyártása, a finomkerámiaipari müvek ugyanis kétszer annyi be­
ruházást költ porcelán-gyárainak fejlesztésére, mint az elő­
ző tervidőszakban.

a budapesti porcelángyárban az idén folytatják a rekonstruk­
ciót és a kapacitásbővítő beruházást, amelynek átadása után éven­
te csaknem másfélmillió négyzetméter falburkoló terméket 
szállítanak az országnak, ebben a tervidőszakban kerül sor az 
uj romhányi csempegyár üzembe helyezésére is, amely évente 2,5 
millió négyzetméternyi korszerű burkolóanyaggal Látja el az 
építőket, a fejlesztések eredményeként - a tervek szerint - 1980- 
ban már 6,7 millió négyzetméter falburkoló csempét állít elő 
a finomkerámiaipar, majdnem kétszer annyit, mint a múlt évben, 
a gyárak termelőberendezéseinek hatékonyabb kihasználása, s 
a folyamatos fejlesztés azonban még a tervidőszak első felében 
kedvező feltételek! teremt e termékek exportjára is.

/folyt, köv./

8.00/ju

l»-p H

íi1976. március 22.
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/ folyt, köv./
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1. folyt®/-jiibb 10® / csaknem

a fimomkerámiaipar a termelés bővítésével egyldőben újfaj­
ta díszítési eljárások megvalósításával, uj fazonok tervezésével 
bővíti a háztartási és a díszműáru választékát, 
lehetőséget teremt a tőkés export bővítésére, tartósnak mutat­
kozó exportlehetőségek kihasználására fejlesztik a fürdőszobai 
és egyéb egészségügyi kerámia-termékek termelését, s a gyártmá­
nyok műszaki színvonalát egyaránt® ebben a tervidőszakban 
többlépcsős fejlesztéssel kerül sor a csiszoló-korong gyártás 
rekonstrukciójára, ami kettős előnnyel jár, megszűnik az import 
és ugyanakkor sok piacon hasznosítható uj exportlehetőségeket 
teremt® /mtl/

bb 11 . / gazdag folyt./-ju1 is
-VHPiasii^ték, gyermektánc koreográfiákra hirdetett pályázatot.

:s igy kedvező
5>

iA fipSKllülliliP
*9

:*

mtö­bb 11. gazdag kulturális seregszemlére készülnek az úttörők 3%

mi gy/fe-ju -ez

az idén 30. születésnapját ünneplő magyar uttörőszervezet 
sok-sok színvonalas kulturális, művészeti eseménnyel készül 
az évfordulóra.

a magyar úttörők szövetsége ünnepi körtánc címmel vetél­
kedőt hirdetett a magyar rádióval közösen a gyermekszervezet ;f 
születésnapjának köszöntésére, jelenleg a középdöntőbe tovább­
jutott 18 úttörőcsapat már a stúdióban versenyez, és hamarosan 
bemutatkozik a rádióhallgatók előtt is.

a születésnapi ajándékok sorában a kulturális minisztérium 
felkérésére tíz zeneszerzőnk dolgozik uj úttörődéi Írásán, 
s ugyanennyi kiváló muzsikusunk uj fuvósdarabot szerez az úttörő- 
zenekarok számára, a müvek bemutatói májusban lesznek az orszá­
gos úttörő találkozón.,

június 10-13. között úttörő színjátszó-fesztivált rendez­
nek, amelyen a kisdiákok dramatikus játszókörei adnak egymás­
nak találkozót, a bemutatók sorát győr-sopron megye kezdte meg 
márciusban, s a továbbiakban valamennyi megye kiválasztja Leg­
tehetségesebb küldötteit a pécsi bemutatóra.

1976. március 22.
KW

bb 12. diákszinjátszó napok csurgón í;£1
li-fí

dg/fe-ju -ez 1976. március 22.
....ötödik alkalommal rendezik meg az idén, április 8-11.
kozott csurgón a Csokonairól elnevezett országos diákszinját- 
fz°, napokat.a Csokonai művelődési központban az ország 22 
legjobb középiskolai és szakmunkásképző intézeti diákszinpa- 
da mutatja be műsorát, a háromnapos rendezvénysorozat kereté- 
ben az együttesek színpadra Lépnek a környező községekben, őr- 
tiloson. segesden, gyékényesen, zákányban és nagyatád városban 
is. e vendégszereplések során mintegy 20 ezer néző tekintheti 
meg a csoportok produkcióit.

az eddigi négy csurgói diákszinjátszó találkozó bizonyi- 
totta, hogy a diákszinjátszás jelentős szerepet tölt be az ok- 
tató-nevelo munkában, az irodalom, a színházi kultúra széles 
korú terjesztésében.
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h*-1. folyt./-jubb 12o / diákszinjátszó

a kétévenként megrendezendő Csokonai diákszinjátsző napok pódi­
umot biztosit az együtteseknek, felhívja a figyelmet az uj kez­
deménye zésekre c a már kialakult gyakorlat alapján az^idén is 
megrendezik az irodalom szakos tanárok, szakfelügyelők, diák- 
színjátszó csoportvezetők szakmai vitáját a mozgalom, az iro­
dalomtanítás és az esztétikai nevelés kérdéseiről.

bb 14. hazaérkezett 

s-ju hgy

*az mszbt delegációja %

1976. március 22.

IIE5;lEBEHEílHjSEÍSB ve-%
év-8 f

íSa bemutatót jelmezes karnevál zárja, a jelmezeket bíráló 
bizottság értékeli és díjazza, /mti/

bb 15. 

i jf/s-ju hgy
B■1 zavartalan a közlekedés

1976. március 22.ma:###bb 13. 1000 férőhelyes szakosított tenyészállatnevelő telepek 
a Zalában a kozlekedlsbehOZ szokatlanul

I
p|

m
1976. március 22.vid/kz-ju La

zala megye mindig hires volt szarvasmarhatenyésztéséről. 
nagy volt a gazdasági jelentősége is: ez az ágazat biztosí­
totta a termelők, a falusi lakosság pénzbevételének nagyobbik 
részéto a megye közös és háztáji gazdaságaiban, valamint az 
állami gazdaságokban jelenleg mintegy 100 000 szarvasmarhát 
tartanak, bár az utóbbi esztendőben számottevően növekedett a 
megye területén a hústermelés, az átlagos tejhozam csak 1950 
Liter volt.

a szarvasmarhatenyésztés minőségi javítására, a tejterme­
lés növelésének elősegítésére szakosított tenyészállat neve­
lő telepeket alakítanak ki a megyében, az első 1000 férőhelyes 
üszőnevelő telep a nagykanizsai alkotmány termelőszövetkezetben 
már el is készült, és még ebben az évben további kettő építése 
fejeződik be. a szakosított telepeket a legjobb egyebektől 
származó utódokkal töltik fel. /mti/

/.
:V

iíUf

bb 16. a zrínyi katonai kiadó

mzsu-ju hgy

SllilliiSIEPI:1976. március 22.

§-4 i
M

y

bb 17. ifjúsági klubot 

vid/ká-ju hg y
adtak át kaposvárott

8,20/ju 12 - Uy 1976. március 22.iSiiüigei tvin10.25/ju
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bb 22o pártkULdöttséq utazott osLőba

hétfőn fejeződtek be a kollégiumi napok a keszthelyi agrár- 
tudományi egyetem körmendi mezőgazdasági gépészeti főiskolai ka­
rán. a rendezvény-sorozat záré eseményeként állandó kiállítás 
nyi.lt, amely a kollégium névadójának, a mezőgazdasági gépészet 
kiválóságának, rázsó Imrének, életútját, munkásságát mutatja be.

vid/ká-ju hgy 1976. március 22.

rySIBE! EEEB3FÍ1FSEFEE11nyebb károkat az apróvadállományban, csupán a márciusban vissza- 
^r°Jideg időjárás tizedelte meg néhol a vadnyulak első szapo. 
rulatát. a megye ozállománya négyszázzal több mint tavaly ilyen­
kor volt, létszáma megközelíti a 12 ezret, a réteken, szántófölde­
ken olykor csapatokba verődve tűnnek fel az őzek.

‘r

/ folyt, köv./

vid/ká-ju hgy
1976. március 22.

fel

abjlszSlgbkanZisZaÍnagykfunS;banVéS * f°9°Ly " t3VaSzl -dLeltár

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. berecz János, 
a kb külügyi osztályának vezetője búcsúztatta, /mti/

gyenes andrásnak a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottsága titkárának vezetésével pártküldöttség utazott hét­
főn oslóba, a norvég kommunista párt központi bizottságának meg­
hívására.

V
*

10.38/ju ^ H**
— 14 —

a

5;:'; - • -

^:te:/te íte'v/ V

1976, március 22.s-ju pr -ez

'm

1. folyt./-jubb 20. / sok az őz
a mesterséges utón is szaporított fácánok száma megközelíti 
az eddigi rekordot: csaknem negyedmillió tyúkot és kakast fi­
gyeltek meg a hótakaróval borított földeken, a vadnyulállomány 
valamivel kevesebb, mint egy évvel korábban, több^vlszont a 
hivatlan vendég, a vaddisznó. Szolnok, Öcsöd, mezőtúr, erdősé­
geiben .mintegy három tucat vaddisznó mozgását észleték. érté­
kes, v /lett szárnyasa a területnek a túzok, a nagytestű mezei 
vadból félezer körüli állományt vettek számba, kevesebbet mint 
korábban, valószínűnek tartják, hogy az állomány egy része más 

elsősorban a békési túzok rezervátumba vándorolt.

si

terű letekre, 
/mti/

bb 21. kollégiumi napok a körmendi főiskolán

vid/ká-ju hgy 1976. március 22.

bb 19. pecsenyekacsák a halastavakon

s-ju hgy 1976. március 22.

szekszárd határában a 6-os számú főúton nyíri zoltán 47 
éves gépkocsivezető, dunaföldvári lakos autóbusszal halálra 
gázolta a vele azonos irányban gyalogló werner jános 48 éves 
tsz-tag, mözsi lakost, a vizsgálat folyamatban van.

, . zalaszentgróton a zala folyóba esett és a vízbe fulladt
tázására^vizsgála^indult^jmtl/^1 = k8rULminyek "sz_

!

bb 18. rendőrségi hírek
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bb 26, úttörő szoba avatás, személyi igazolvány átadó ünnepség

3?kiállítás győrött díjnyertes pályaművekbőltbb 23.

#1976. március 22. 

m-1-es autópálya
vid/ká-ju hgyvid/ká-ju hgy 1976. március 22.
, , öt Pásztói üzem szocialista brigádjai társadalmi munkában 
késztették el a helyi dézsa györgy általános iskola uttörőszo- 
bájának berendezéséhez, díszítéséhez szükséges tárgyakat, köz- 

°v^csoltvas csi^kárt, virágállványokat, subaszőnyeget» az 
uttoroszoba avatóünnepségét hétfőn rendezték 
iskolatörténeti dokumentum ki; 
úttörők ünnepi csapatgyülésén 
a személyi igazolványt, /mti/H*1B

díjaztak, /mti/

>•
5%

pálya- meg. ezen a napon v
is az9

bb 27. aláírták a hitelszerződést - tovább bővíti világhírű baromfi­
tenyészetét a bábolnai mezőgazdasági kombinát

vid/ká-ju hgy

*2&̂a
,}*1*1:1976. március 22.

Komárom megye ipari és mezőgazdasági üzemei közül elsőként 
a bábolnai mezőgazdasági kombinát nyújtotta be pályázatát az 
exportnövelő árualap hitelből való részesedésre, a 200 millió 
forintos hitel kérelmet a magyar nemzeti bank elfogadta, a szer­
ződést aláírták^és hozzákötitek a beruházáshoz, amelynek terve­
zője, kivitelezője maga a kombinát, tervező irodája készítette a 
terveket, építészeti Üzeme építi fel az istállókat és a többi 
épületet, a munkákat úgy szervezik, hogy a vállalt határidő- 
re, jövő év végére minden épületet átadjanak rendeltetésének. 24 
istálló alapozását már megkezdték.

a hitelből a tetra márka néven világhírűvé vált baromfite­
nyészetét bővíti a kombinát, ugyanis Lehetősége van a közel-ke- 
Leti piacokra irányuló szállítások nagyarányú"fokozására, ennek 
érdekében jetentősen bővíti szelekciós bázisát többek között uj 
szülőpár-telepeket, keltetőüzemet épít. tőkés exportját 
naposcsibéből háromszorosára, keltetőtojásból 40 százalékkal 
növeli, a programban szerepel többek között egy huslisztüzem 
építése is.

bb 24. a fővárosi vízmüvek

p
I,

1976. március 22.
-ju hgy

mmMwwm-
kell számolni, /mti/

%

3

ibb 25. molnár józsefné /groszmann margit/,

1976. március 22.-ju hgy >"
a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1937 óta volt 
tagja a pártnak, 61 éves korában elhunyt. út

/
.. >,temetése március 26-án pénteken 15 órakor lesz a farkas­

réti temetőben. a hitel a tőkés export növekedésével három év alatt megté­
rül „ a beruházás nagyon kifizetődő, mert az eszközarányos nyere­
ség két és félszerese lesz annak, mint amennyit 
a hitelpolitikai irányelvek a mezőgazdasági beruházásoknál meg­
határoznak. a devizakitermelési mutatók is nagyon kedvezően 
alakulnak„ /mti/

S
%mszmp vi. kér. bizottsága >„

/mti/

— 16 —11.47/ju ?■
12.00/ju -17 -
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W;bb 31. időjárásjelentésti

% •v. • ",

WM

íV
1976. március 22« 

a meteorológiai intézet jelenti március 22-én, hétfőn
bb 28. szabó Istvánnak, 

s-ju pr hgy

-ju hgyr
&

19% március 22.

temető ravatalozójában, /mti/

ti 12 órakor:
9 változatlanul hideg az idő

I 1
a kontinenseurópa szerte tovább tart a hideg, télies^idő. _

középső részén eoész nap nem melegszik a leveao plusz 2, mínusz 4 
foknál magasabbra, itt ez a hőmérséklet 10-12f fokkal alacsonyabb 
az évszaknak megfelelőnél, a szovjetunió európai területének 
középső és Lengyelország nagy részén napok óta havazik, elszórt 
havazásokat jelentenek romániából is. eső csupán a kontinens 
nyugati partvidékén hullik.

íf

!*
r bb 29. vöröskereszt tájértekezlet 

vid/ká-ju hgy

tájértekezlet kezdődött hétfőn Salgótarjánban borsod, he­
ves, nógrád és pest megye vöröskereszt vezetőinek részvételével, 
az ötnapos tanácskozáson a többi között megvitatják az egész­
ségügyi felvilágosítással, neveléssel, a környezetvédelemmel, 
az üzemi, valamint ifjúsági vöröskereszt szerezetek megerősí­
tésével kapcsolatos feladatokat és más időszerű kérdéseket, /mti/

r-
1976. március 22.

É .
í
¥ hazánkban vasárnap változóan felhős, szeles, hideg idő 

volt. napközben csak 0,-plusz 5 fokig melegedett a levegő, 
elszórtan kisebb havazások alakultak ki, de az elmúlt 24 , órá­
ban lehullott csapadék mennyisége Csak az ország északkeleti 
részén érte el egy—két helyen a 3—6 mm—t. az általában elénk, 
sőt időnként erős északi, északnyugati szél éjszakára kissé 
mérséklődött. Így hétfőn hajnalra ismét mínusz 4,-mínusz 10 
fokig süllyedt a hőmérséklet, délelőtt időnként megnövekedett 
a felhőzet és az északkeleti országrészében egy-két helyen 
újabb hózápor is kialakult, a szél napközben ismét megélénkült 
és a hőmérséklet 11 óráig csak mínusz 1-plusz 2 fokot ért el.

ma
5>
i

#« 1

*E£-
•-

trí -
t

bb 30. tanműhelyi napok kezdődtek Székesfehérváron 

vid/ká-ju hgy
a

1976. március 22.

a forradalmi ifjúsági napok keretében, a 14. volán vállalat 
szakmunkásképző intézetében, Székesfehérváron, hétfőn ,tan­
műhelyi napok,, kezdődtek, az újszerű rendezvényen 16 ■“ 
megyei szakmunkásképző intézet ezer tanulója vesz részt, az öt­
napos eseménysorozaton közlekedési és kresz ismeretekből, poli­
tikai kérdésekből rendeznek vetélkedőt és négy sportágban ver­
senyeznek a tanműhelyi csapatok, /mti/

iá búdapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1 
o fok volt, 7,5 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ff

B 11délben búdapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tenger- 
szintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.ma6

i erősenS várható időjárás kedd estig: változóan felhős, 
párás idő Lesz, főként az ország északkeleti felén elszórtan 
kisebb hózáporral, a sokfelé élénk délnyugati, nyugati szél 
időnként meg megerősödik, hidec^ma ad az idő. 1 
éjszakai hőmérséklet mínusz 4-mj 
hőmérséklet 0, plusz 5 fok között, várható.

I?
7

12.40/ju
9,it*

18 -* i®
Cf távolabbi kilátások péntek reggelig: fokozatosan megnövekvő 

" _ főként az időszak második felében ismétlődő esők. a 
hét közepétől a hőmérséklet emelkedik. Legalacsonyabb hajnali 
hőmérséklet eleinte mínusz 1-mlnusz 6 k4sőhh nl.u.qz 3-mlnusz 2 
fok között

3
felhőzet,

a. hőmérséklet eleinte mínusz 1-mlnusz 6, később plusz 3-minusz 2 
fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 1-
plusz 5 később plusz 5~Plusz 9 fok között# jelentős menny t segti 
/legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán 
várható.

i"V •
‘Jt jv

maív-
M:ti a duna vízállása budapestnél: 164 cm.& i

/mti/

N a- 19 -12.50/ju
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bb 33. tiszaLöknéL megszüntették a duzzasztást - úsztatják a je­
get a tiszán

vidq/ká-ju hgy

szerkesztőség híreinek jegyzéke március 22-én I
P | | •

bb 32. a belföldi 
13 óráig»•

1976. március 22.
1976. március 22. a szeszélyes márciusi időjárás következtébe^ éjjel 

fagy, nappal pedig olvad a jég a tisza borsod megyei szakaszán. 
az utóbbi napokban vásárosnaménynél mintegy 4, tokajnál pedig 
fél métert emelkedett a folyó vizszintje. az áradás ,, megemel­
te,, és szétdarabolta a tiszacsermely térségében keletkezett mint­
egy 2 kilométer hosszúságú jégtorlaszt, ezért az északmagyarorszá­
gi vízügyi igazgatóság tiszaLöknéL megszünteti a folyó duzzasztá­
sát, az elzáró táblákat ,, kiemelték,, és Így úsztatják le 
a jégtáblákat a folyón.

hgyse-ju

1o erdőtelepítés
2. tit-program
3. tanulmánykötet
4. szinonima-szótár „
5. vietnami szakmunkásképző
6. a kőbányai művelődési ház program] a
7. ásatások
8c bárdos-kórusmü
9. művelődési központok
10. csempegyártás
11. úttörő seregszemle
12. diákszlnjátszó napok
13. tenyészállatnevelés
14. hazaérkezett az mszbt küldöttség
15. zavartalan a közlekedés
16. katonai könyvkiállitás
17. ifjúsági klub
18. rendőrségi hírek
19. pecsenyekacsák
20. vadleltár
21. kollégiumi napok körmenden
22. pártküldöttség oslóba
23. kiállítás győrött
24. a vízmüve k közleménye
25. elhunyt molnár józsefné
26. úttörőszoba-avatás pásztón
27. hitelszerződés
28. temetés
29. vöröskereszt 
30 tanulmányi napok
31. időjárás jelentés
32. hirjegyzék 
/mti/

mI
$

&
Is
Ss
p2 ható, ezért 

hajózásra.
már csaka tiszán parti jég

a vízügyi igazgatóság _ , . ^ . , ,
készenlétbe helyezték a vontatóhajokat, valamint az uszályokat.
/mti/
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do 35. löncskcnzerv Miskolcról 

vid/ká-ju hgy
: 1976. március 22.slEiilliiiir

rtyi készítmény kerül Le a gyártóvonalról.

, gépesített frontfejtés a borsodi szénbányáknál
1976. március 22.

bb 34. uj 
vid/ká-ju hgyiilüiiSiSl
net. ssgiS-ig;||pIllE/
több mint kétszeresére emelkedik, /mti/

-t-i. ■ »í

bb 35. / löncskcnzerv 1. folyt./-ju

néhány hét múlva, a második negyedévben megkezdik a doboz­
sonka gyártását is. a tervek szerint három nagyságban, nyolc, 
tiz és tizenkét librás súlyban, készül majd Miskolcon a közkedvelt 
dobozsonka, az uj húskombinátban a tervek szerint az első félévben 
mintegy negyven vagon konzervárut és tiz vagon dobozsonkát állí­
tanak elő. /mti/

bb 36. tájékoztató a vállalatok és szövetkezetek 1975. évi pénzüoyi 
gazdálkodásáról

sl-ju ie -ez 1976. március 22.
a pénzügyminisztériumban elkészült a vállalatok és szövetke­

zetek mérlegbeszámolóinak előzetes összesítése, az 1975. évi válla- 
lati gazdálkodás főbb pénzügyi tendenciái a következőkben fcqlalha- 
tók össze:

!a vállalatok és szövetkezetek /mezőgazdasági termelőszövet­
kezetekkel együtt; a továbbiakban vállalatok / termelése és 
értékesítése 1975.-ben tovább növekedett.

a vállalatok összes tevékenységének nettó árbevétele - fo- 
ron ” ^*5 százalékkal, a megelőző évit meghaladóan emelkedett, 

ebben - az előző évektől eltérően - a belföldi értékesítés termelői 
áremelkedésekkel is összefüggő növekedésének volt nagyobb 
az export értékesítés emelkedésének üteme mérséklődött; 
cialista országokba a kivitel árbevétele csökkent.

a befejezetlen beruházások állománya az előző évinél kedvezőbben 
alakult; a 3,9 százalékos növekedés jóval kisebb az 1974. évinél, 
a mérséklet ütemű emelkedés az ipar /azon belül az épitőanyagipar 
és vegyipar / befejezetlen beruházási állományának több milliárd 
forintos csökkenésére vezethető vissza.

í
szerepe, 

a nem szo-

a készletállomány 1975. évi - összehasonlítható áron számított 
- 6,5 százalékos növekedése az előző évinél jóval kisebb, a korábbi­
nál kedvezőbb készletalakulásban a központi intézkedések hatása is 
kifejeződik.

/ folyt, köv./
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13.38/ju

bb 36. / tájékoztat ó ./= folyt*/-ju

a központi és vállalati intézkedések hatására továbl2_rőtt a 
munka„termelékenysége, a termelésnövekedés csaknem teljes)emelke­
déséből származott, a költséggazdálkodás javult, a költségszínvo­
nal némileg mérséklődött. X egészében a termelékenység

a termelés és forgalom emelkedése, a támogatások mértékének 
növekedése hatására az eredmény 9,8 százalékkal bővült, az ipar­
ban 13,1 százalékkal, z építőiparban 10,2 százalékkal, a keres­
kedelemben 14,7 százai kkal a népgazdasági átlagot meghaladó mér­
tékű volt a növekedés, a szállítás- és hírközlésben 3,6 százalék­
kal nőtt a vállalatok eredménye, míg a mező-erdő-vízgazdálko­
dásban 11,0 százalékos eredménycsökkenés következett be.

az 1975. évi nyereségből képzeft, a személyi jövedelmek növe­
lésére fordítható alapok összege - mezőgazdasági tsz-ek nélkül 
12,3 milliárd forint - az élőző évinél 7,4 százalékkal több, 1 
forint bérbe vetítve a kifizethető részesedés az állami vállal 
mai azonos az előző évivel, az iparban meghaladja azt.

a nyereségből képzett fejlesztési alap a népgazdaság egészé­
ben 39,3 milliárd forint, amely az előző évinél 3,4 milliárd fo­
rinttal több.

a fejlesztési lehetőségeket 1975-ben is növelte az állóesz­
közök értékcsökkenéséből visszatartható 33,6 milliárd forint, ami 
3 milliárd forinttal haladja meg az előző évite a saját forrásból 
7! nyereségből és értékcsökkenésből — képzett 72.9 milliárd forint 
összegű fejlesztési alap 6,4 milliárd forinttal nőtt az előző 
évhez viszonyítva, a vállalatok összes saját fejlesztési forrásai- 
nak 9,6 százalékos - jelentős mértékű - növekedése elősegíti 
14^',hogy helyes vállalati gazdálkodás esetén továbbra is meofele- 
lo mértekben korszerűsödjenek a termelőberendezések.

2

1isik4

V'. - AV;

y'“;;
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bb 36. / tájékoztató 2. folyt./-ju
az előzőkkel összefüggésben kedvezően alakult az iaénybe 

vett támogatásoknak a befizetésekhez viszonyított aránya is,dlPEllliSIB/. übe. /mti/

feldolgozása tovább folyik, 
szdLó partamenti^jelentfs^kapcsán^számol

bb 37. kitüntetés-átadás 

hc/zsu-ju pr -ez
a Lengyel nagykövetségen

1976. március 22.
fSiifiiipUi,*«*iE

ne et ozi kapcsolatok főosztályára '
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mmbb. 40. egészségügy! hét kajDán 

vid/rj -ez
gazdag programot magában foglaló egészségügyi hetet nyitot­

tak meg hétfőn kábán a községi művelődési házban, az első elő­
adást ,,a hosszú élet titka,, címmel dr.Lángfy györgy főor­
vos tartotta, a művelődési ház nagytermében egészségügyi kiál­
lítást nyitottak meg. a következő napokban előadások, kerek- 
asztálbeszélgetések, konzultációk hangzanak el az öltözködésről 
a korszerű táplálkozásról, a tiszta környezetről, a munka és 
szabadidő helyes kihasználásáról, a moziban az egészségügyi 
héten az előadásokhoz kapcsolódó filmeket vetítenek, /mti/

§1*É
1976. március 22.

bb. 41. megkezdték próbáját

vid/gö/rrmé/rj -ez

a dunai kőolajipari vállalat 20. üzemének

1976« március 22.
Százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalatnál megkezdő­

dött az órtoxilol üzem próbája, a gyorsított beruházási prog­
rammal épülő olajváros 20. üzemének berendezéseit vasárnap töl­
tötték fel alapanyaggal, hogy elvégezhessék a gépek, műsze­
rek pontos beállítását és megállapítsák a különböző egységek 
teljesítményét, az ortoxilol üzem egy blokkban helyezkedik el 
az aromás-extrakciós ii-es üzemmel, s innen kapja majd a terme­
léshez szükséges alapanyagát. hogy mégis megfordították az üze­
mi próbák kezdetének sorrendjét, az azért történt, mert az 
ortoxilol üzem szerelése előbb fejeződött be. a próba tiz napig 
tart, s addig elvégzik az aromás ii. részlegenként! ellenőrzését 
is. az ortoxilol üzem ez idő alatt, a már régebben termelő aro­
más i-től kapja az alapanyagot.

az eredeti terv szeptember 30-val jelölte meg az üzem­
együttes, rendszeres termelésének kezdetét, a gyorsított 
beruházási program azonban öt hónappal előbbre hozta ezt a ha­
táridőt.amennyiben zavartalan lesz a próbaüzemelés, április
30- tól mindkét üzem rendszeresen termel, s az ortoxilol üzem 
évente 77 000, az aromás ii. pedig évi 260 000 tonna termé­
ket gyárt majd a vegyipar számára, a gyorsítási program megval-ó- 
sitásával öt hónappal korábban üzembe helyezett részlegek mintegy 
60 millió forint többleteredményt jelentenek majd
a népgazdaság számára.

a két üzem mellett folytatódik az olajváros bővítése, már 
szerelik az évente 1.5 millió tonna kőolajat feldolgozó atmosz­
férikus-desztillációs üzemet, amelynek tornyát a szovjetuniótól 
vásárolják, üzembehelyezését eredetileg szeptember 30-ra ter­
vezték, de a gyorsítási program segítségével egy hónappal koráb­
ban adják át rendeltetésének, munkába állításával évente 9 millió 
tonnára növekszik majd a dunai kőolajipari vállalat feldol­
gozó kapacitása, ugyancsak befejezéséhez közeledik a maleinsav- 
anhidrid üzem szerelése is, átadását az év vége helyett október
31- re tervezik, /mti/

m
Iigri
miI

bb. 38. magyar-jugoszláv vízügyi programegyeztetés 

vid/rj -ez

a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság és a jugoszláv víz­
ügyi szervek szakemberei egyeztették az 1976. évi közös érdekelt­
ségű vízügyi munkák programját, a mura és több kisebb nyugat- 
dunántuli vízfolyás a szomszédos országban ered, helyenként határ­
vonalat képez a két állam között, ezért - az osztrákokhoz 
hasonlóan - összehangolják az árvízvédelmi és szabályozási mun­
kákat.

1976. március 22.

a mura egyik oldalán a jugoszlávok, a másikon magyar szakemberek 
építettek országos védvonalba tartozó árvízvédelmi rendszert az 
elmúlt években, most a meder folyószabályozási felülvizsgálatá­
ra kerül sor: együttesen megállapítják, hol milyen beavatkozás­
ra, szabályozási munkára lesz szükség, a magyar fél elkészíti 
az un. nagyvizi hidrológiai tanulmányt, meghatározva a maximális 
árvizeket és azok levonulási szintjét, a jugoszláv szakemberek a 
folyó mindkét oldala további árvízvédelmének tanulmányterve össze­
állítására vállalkoztak, /mti/

bb. 42, konczwald andrás 

s/pr/rj -ez 1976. március 22.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1924-től 
volt a párt tagja 74 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni 
búcsúztatása március 29-én, hétfőn délután 15 órakor lesz a 
budafoki temetőben.

13.40 rj —2 • — 1fite44 -57?

mszmp xi. kerületi bizottsága, /mti/
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bb. 39. / három megye 1. folyt./rj

.. a technikai haladás, a népgazdaság szerkezeti változásaihoz 
szükséges igazítani a szakmunkásképzést, hangsúlyozták a békés­
csabai tájértekezleten, amelyet továbbiak követnek a közeljövő­
ben pecsett, budapesten, Székesfehérvárott és miskolcon.

bb. 39. három megye szakmunkásképző szakembereinek tanácskozása 
békéscsabán

vid/rj -ez

békéscsabán hétfőn a kullch gyula ifjúsági és uttörőházban a 
munkaügyi minisztérium rendezésében békés, csongrád és Szolnok 
megyék ipari szakmunkásképző intézeteinek igazgatói, párttit­
kárai, a megyék pártbizottságainak, kisz-bizottságainak, me­
gyei tanácsainak szakmunkáskép zéssel foglalkozó vezető mun­
katársai tájértekezletet tartottak a szakmunkásképzés és szak­
munkás továbbképzés időszerű feladatairól.

a tanácskozást deák ferenc, a békés megyei tanács művelődés­
ügyi osztályának helyettes vezetője nyitotta meg, ezt követően 
andrás László, a munkaügyi minisztérium szakoktatási és tovább­
képzési főosztályának vezetője tartott előadást.

az előadó egyebek között elmondta: a Ív. ötéves tervben fel- 
épült 44 szakmunkásiskola több mint 460 tanteremmel, 33 iskolai 
tanműhely megközelítőleg 3200 tanműhelyi munkahellyel, 34 kollégi­
um több mint 7600 hellyel, az elmúlt öt évben nőtt az ezer tanuló­
ra jutó főhivatású tanárok és a szakoktatók száma is. 19/0 ás 1975 
között 333 ezer szakmunkástanuló felvételét határozta meg a terv. 
ténylegesen azonban mintegy négyezerrel többet képeztek ki az 
ország szakmunkásintézeteiben, ugyanakkor 440 ezer munkás része­
sült továbbképzésben és 59ezer középfokú szakember korszerüsl- 
tette szakmai Ismereteit, kialakultak a fettételei a szakember- 
képzésnek, mesterképzésnek és a mű vezető képzésnek, tovább javul- 
tak a személyi feltételek és jelenleg jóval több az egyetemi, 
főiskolai szakember a szakmunkásképző intéztek nevelői között.

a vállalati szakmunkásképzési alapra öt év alatt 700 millió 
forintot osztottak fel, korszerűsítették a szakmunkásképzés 
feltételeit.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a következő ötéves tervben 
elsőrendű feladat a szakmunkásképzés minőségi javítása, ezen 
belül a nagyüzemi oktatómunka szélesítése, e célok eléréséhez egye­
bek mellett az v. ötéves tervben várhatóan a nagyüzemi oktató­
munka tárgyi feltételeire több mint másfélmilliárd forint alapot 
osztanak fel.

/folyt.köv./

13.48 rj

1976. március 22.%

SS

a szakközépiskolákban lehetővé kelt tenni, hogy az ott vég­
zettek szakmunkás-bizony itványt kaphassanak.jelenleg mintegy ezer 
fővel- 12 szakmában 32 osztályban folyik ilyen képzés az országban, 
kívánatos lenne, hogy a következő öt év alatt az általános 
iskolát végzettek ötven százalékát az ipari szakmunkásképző in­
tézetekbe irányítsák, még ebben az esetben is mintegy ötvenöt
ezerrel kevesebb lesz a be iskolázottak száma, mint amennyire szük- 
se'g van.

%

-
t?
s

• f-
;-:U
Yá a tanácskozás résztvevői kiemelték, gondoskodni kell a nagyüze- 

: gyakorlattal rendelkező szakmunkások iskolai szakoktatói át-
/Iti.áról, továbbá arról is, hogy gyorsuljon a lépcsőzetes szak­

munkásképzés, amelynek Lényege, hogy az elsőéves szakmunkástanulók 
a harmadik évet üzemi gyakorlati képzéssel tölts^ffk el. /mti/ 11
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gbb 43. szakszervezeti küldöttség utazott kairóba,

1976. március 22.
kiss károlynak, a szaktanács alelnökének vezetésével hé 

fon sz.ot küldöttség utazott kairóba, az arab szakszervezete 
nemzetközi szövetségének vi. általános kongresszusána./mti/
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bb. 44. megalakult az ország első tit társadalomtudományi stú­
diója pécsett

vid/rj -ez

pécsett megalakult a tit társadalomtudományi stúdiója, az el­
ső az országban, azzal a céllal, hogy bázisa, műhelye Legyen a 
társadalomtudományi ismeretterjesztésnek, a közelmúltban készült 
el a mecsek Lejtőjén a tit természettudományi stúdiója, amely a 
természettudományi ismeretterjesztést szolgálja, a közművelődési 
párthatározatnak megfelelően kialakult ily módon pécsett 
a tit természettudományi és társadalomtudományi bázisa, s Lehető 
vált, hogy komplex módnon, sok oldaluan és magas színvonalon viz 
gálják, szemléltessék a természet, illetve a társadalom jelensé­
geit.

sass sylvia kapta a székely mihály emlékplakettet

1976. március 22.
ünnepi esemény színhelye volt hétfőn a magyar állami opera­

ház vörös szalonja: lukács miklós, a társulat igazgatója ad­
ta át sass sylviának a székely mihály emlékplakettet, a fészek 
klub rangos művészeti alapítványával - csillag István szobrász- 
művésznek székely mihályt ábrázoló plakettjével - 1964 óta, 
évről évre olyan művészeket tüntetnek ki, akik az elmúlt idő­
szakban nyújtott kiemelkedő művészi munkájukkal - vívták ki a szak­
emberek és a közönség elismerését.

az ünnepi eseményen - amelyen képviseltette magát a művé­
szeti dolgozók szakszervezetének szövetsége, a fészek klub, 
voltak az emlékplakettel korábban kitüntetett énekesek is - 
olyan művészt jutalmaztak, akinek ritka gyorsasággal kibontakozó 
karrierjére a hazai és a külföldi zenebarát közönség egyaránt felfi­
gyelt. búdapesten kedden este énekel a lamberto gardelli vezényel- 
te plasznyelvű traviata előadáson, s a közeljövőben számos hazai, 
és külföldi fellépésre készül, egyik uj szerepe lesz jövőre 
a norma, s ebben, valamint korábbi szerepeiben egyaránt igazol­
hatja a kritikusok vélekedését, tudniillik, hogy az egyik legszebb 
szopránhang tulajdonosa, /mti/ y

bb. 45.
t/ró/fe/rj -ez

1976. március 22.
S
1
fej %m
s 1s
i?
7 s ott
i a tit társadalomtudományi stúdiója hétfőn tartotta nyitó ülését 

a stúdió állandó otthonában: a bartók béta klubban, dr. kiss 
István egyetemi tanár, a studiótanács elnöke vázolta a társadalom- 
tudományi stúdió célját és programját, a tit keretében tizenhárom tár­
sadalomtudományi szakosztály működik, amelyek egy-egy tudományágat 
ölelnek fel, s a stúdió Létrejöttével megvalósul a szakosztályok 
tagjainak, illetve a tudományágak szakembereinek együttműködése a kü­
lönböző témák kibontása, megvitatása, bemutatása során, az ülésen 
dr. vonslk gyula, a tit főtitkára üdvözölte a pécsi kezdeményezést, 
majd előadást tartott a társadalomtudományi ismeretterjesztés 
időszerű kédéseiről.

a társadalomtudományi stúdió kettős programot valósit meg. a 
műhelyprogramban szaktudományi alkotó viták, politikai vita­
körök, nemzetközi-politikai ankétok, művészeti kollégiumok, 
szerzői estek, idegennyelvi klubok és különféle fórumok sze­
repelnek. az ismeretterjesztési szabadprogram széles kört ölel 
fel: tudományág! szabadegyetemek, szakmai továbbképzések, 
tudományos emlékülések, történelmi-irodalmi emlékturák, nyelvi 
táborok, nyári és téli egyetemek tartoznak bele a stúdió ily 
módon kettős funkciót tölt be, egyrészt a tit előadók képzésének 
bázisa, másrészt a társadalomtudományok területén dolgozó szakem­
berek állandó műhelye és fóruma, /mti/

RiSM
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= I5SMbb. 46. díjkiosztással zárultak az egyetemi-főiskolai kulturális 

napok pécsett

vid/ká/rj -ez 1976. március 22.
Pécset t hétfőn befejeződtek az egyetemi-főiskolai kulturális 

napok,amelyeken dél-dunántul felsőoktatási intézményeinek leg­
jobb művészeti együttesei és szólistái szerepeltek, az ifjúsági 
házban tartott záróünnepélyen a rendezőszervek nevében juhász 
jenő, a pollack mihály műszaki főiskola főigazgatója értékelte 
a három napos területi bemutatót és átadta a dijakat a legsikere­
sebb szereplőknek, a 27 díjazott együttes, illetve szólista 
közül hívják majd meg az arra érdemeseket az áprilisi országos 
jellegű bemutatókra, a pécsi seregszemlén dunaujváros, kaposvár, 
nagykanizsa, pécs és Zalaegerszeg felsőoktatási intézményeinek 
mintegy harminc művészeti csoportja vett részt, ebből az alkalom­
ból az együttesek vezetői az amatőr művészeti mozgalom helyzeté­
ről, a csoportok közéleti szerepléséről és politikai tevékeny— 
segéroL tanácskoztak, állást foglaltak amellett,, hogy reendsze— 
réssé kell tenni az együttesek kölcsönös vendégszereplését.
/mti/
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b 49. diszünnépség a budapesti.csehszlovák kultúra fennállá­snak 25. évfordulója tiszteletére 8t nn/tr-ju -ez 1^76. március 22.
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ünnepségen emlékeztek meg hétfőn délelőtt a rózsa ferenc 
utcai csehszlovák klubban a budapesti csehszlovák kultúra fenn­
állásának 25. évfordulójáról, dr. václav moravec, a csehszlovák 
szocialista köztársaság budapesti nagykövete rövid beszédben mél­
tatta a kulturális intézmény fennállásának évfordulóját, és hang­
súlyozta, hogy a csehszlovák kultúra nagy sikereket ért el a népe­
ink közötti barátság elmélyítésében, kulturális, információs te­
vékenységével nem kis mértékben járult hozzá dolgozó népeink­

ének a szocializmus építésében, tudományos-, kulturális fej Lődés- 
.. ben elért eredményeinek népszerűsítéséhez, a baráti szocialista 
jország kulturális képviselete jó munkája elképzelhetetlen a ma­
gyar párt és állami szervek, a hazafias népfront és egy sor más 
tömegszervezet segítsége nélkül, Így természetes, - emelte ki 
dr. václav moravec, - hogy a budapesti csehszlovák kultúra ju­
bileumán külön köszönet illeti meg a segítőkész magyar partne­
reket.

szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos taná­
csának titkára arról szólt, hogy a szocialista országok test­
véri családjában nemes hagyománnyá vált immár egymás évforduló­
inak, jelentős eseményeinek megünneplése, igy a 25 éves cseh­
szlovák kultúra jubileuma mindkét ország népének ünnepe is. az 
intézmény sikerrel és sokoldalúan fejtette ki tévekenységét 
annak érdekében, hogy a magyar társadalom pontos, helyes ké­
pet kapjon a baráti szocialista ország fejlődéséről, életéről.

a jubileumi dlszünnepségen, amelyen megjelent garamvölgyi 
józsef és dr. marczali László kulturális miniszterhelyettes, ros- 
ka István külügyminiszterhelyettes, rátkai ferenc, az mszmp 
központi bizottságának alosztályvezetője, farkasinszky Lajos, 
budapest főváros tanácsának elnökhelyettese, politikai, társa­
dalmi és művészeti életünk számos kiváló személyisége, - dr. 
václav moravec, a budapesti csehszlovák kultúrában kifejtett 
eredményes tevékenységéért mintegy 100 magyar állampolgárnak, a 
csehszlovák szövetségi külügyminisztérium emlékplakettjét 
adományozta.

a vendégek ezután meghallgatták roman bonhard zongoramii-
moravec koktélt adott a meg-vész koncertjét, majd dr. vá 

hívottak tiszteletére, /mti/
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bb 47. eredményes a 101 tsz vállalkozása

1976. március 22.vid/ká-ju -ez
a százegy hajdu-bihar megyei termelőszövetkezet összefogá­

sával létrejtt gazdasági vállaklkozás hétfőn debrecenben tar­
totta igazgatótanácsi ülését az 1975. évi gazdálkodásról, orosz 
jános igazgató igen eredményes munkáról adott számot, a be­
szerzésben , értékesítésben 459 millió forint forgalmat bonyolí­
tottak Le. a megye termelőszövetkezeteinek megbízására a vállal­
kozás többek között négyszáz gépjármüvet, hatvan mezőgazdasági gé­
pet és berendezést, 128 ezer tonna műtrágyát, jelentős mennyisé­
gű építőanyagot szerzett be közvetlenül a gyártól, illetve az 
előállítótól. az együttesen vásárolt és közösen üzemeltetett re­
pülőgépekkel 44 ezer hektáron végezték el a vegyszeres gyomir­
tást, illetve a mü^rágyaszórást. a közös vállalkozás közvetíté­
sével a taggazdaságok az elműt esztendőben 2087 vagon terményt 
és termeket 10500 élőállatot-szarvasmarhát, juhot, sertést- száz 
vagon gyümölcsöt, 125 vagon zöldségfélét, kétszáz vagon burgo­
nyát és 200 va#& tormát adtak el. egyre nagyobb az igény a ter­
melőszövetkezetekben az utaztatás és üdültetés iránt, tavaly a 
vállalkozás közreműködésével 5,700 hajdúsági tsz tag, illetve 
családtag vett részt hazai és külföldi utazáson, üdülésben.

az igazgatótanács elfogadta a vállalkozás idei tervét, 
ebben fél milliárd forintos forgalmat tűztek ki célul, /mti/

bb 48. magyar-szovjet szénbányászati együttműködési tárgyalások

1976. március 22.k sb/be-ju -ez

borisz bratcsenko, a szovjetunió szénbányászati miniszte­
re dr. Simon pál nehézipari miniszter me ghivásáraLér kezeit a 
kétoldalú szénbányászati együttműködés időszerű kérdéseinek meg­
tárgyalására. /mti/

_J_ f5 u d. €xp estire

14.05/ju
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késnek a mezőgazdasági munkákbh 31.
1976. március 22.i jf/fe si bzs -cz

a természet örök naptára idén késésben van; március 
utolsó előtti hetében télies képet mutat a határ, sokfelé hő­
takaró boritja a földeket, ez azonban csak csalóka látszat, 
mert a hótakaró túlságosan vékony és jóformán semmiféle vé­
delmet nem nyújt az őszi vetésU gyenge növényzetnek, ráadá- 
sul az országnak csak néhány, hójárta vidékén öltözött teher­
be a táj, máshol nyoma sincs a hónak ,,meztelenek,, a földek.

m
az agronómusok első tavaszi határszemléi ar-ól győz­

ték meg a szakembereket, hoqv az elmúlt napok nagy hidegjei 
után megfagyott a föld felszíni rétege, amely egyelőre nem al- 
kalmas a mag fooadására, holott már korábban indítani kel- 
Lett volna a vetőgépeket. máskor ilyentájt már legalább a m^k 
vetőmagja a földben van. most pedig késésben van a borsó es 
a tavasziároa vetése is. még szerencse, hogy Legtöbb helyen a

#mm

is
1

a tavasziárpa vetése is, még szerencse 
talajt gondosan előkészítették a vetéshez, úgy, hogy a :agy 
felengedése után nyomban a határba küldhetik a gépeket, ezután 
következik majd a fontos ipari növények, a napraforgó és a cu- 
korrépa ve+ése, ehhez azonban a talaj további felengedésére, 
felmelegedésére van szükség, kérdés, hogy a különben március- 
ban - április elején esedékes munkát idén mikor lehet elkez- 
deni. némi késésre minden esetre ezeknél a növényeknél,is szá- 
mitanak a szakembereka , ami azonban a későbbi terméskilátásokat
csak akkor befolyásolja kedvezőtlenül, ha a munkát nem megfe- 
Lelő minőségben végzik el.

az elhúzódó tél visszavetette a munkát a gyümölcsös-, 
és szőlőskertekben is. még nagyobb Lenne a késés, ha a gazdasa­
gok és a kistermelők szinte előrelátóan nem használtak volna 
ki a február közepi, tavaszias napokat, a gyümölcsösénél nem

addig csak találgatni Lehet, illetve néhány speciális viz_,
szakemberek rendelkezesere arra, hogy el- 

a fagyokat a határ és a gyümölcsös-
1
te
1

két.
ki,
gálati módszer áll a 
döntsék, hogyan

% vetésekhez a gazdaságok már készenlétben tartják aBíisaip
termelőknek éspedig szükség szerinti mennyiségben./mti/

fogadta ) *9 ?

35 -15.27/bzs %

#8

turistautazásraa Legfelsőbb biráság állásfoglalása a 
deviza felhasználásárólbb 50

1976. március 22.
tr bh -czsllliillfliit
az a célja, hogy az ilyen utazás jellegének megfelelően az ígény- 
Lásben megjelölt külföldi tartózkodás időtartama alatt a turista 
abból z utazással kapcsolatban szokásosan felmerülő kiadásait

jogosítja fel arra, hogy a külföldi fizetőeszközt 
ősétől eltérően használja fel.

, de nem

a Legfelsőbb bíróság állásfoglalása rámutat arra, hogy az 
utas ugyan nem köteles elszámolni arról, hogy a kiutalt külföldi 
fizetőeszközt mire használta fel, de a külföldi fizetőeszköz ren­
deltetésellenes felhasználására lehet azonban következtetni abból, 
ha az utas a külföldi tartózkodásra kiutalt deviza teljes összegét, 
vagy nagyobb hányadát néhány napi külföldi tartózkodása alatt áru­
cikk vásárlására fordítja, az ilyen mérvű vásárlások már nem 
tekinthetők a turistautazásra kiutalt deviza megengedett fel- 
használsánának, hanem divazabüncselekményt valósítanak meg. ha- 
sonló megítélés alá esik a Legfelsőbb bíróság iránymutatása 
szerint a külföldi fizetőeszköznek a turistautazás céljától 
és jellegétől merőben eltérő egyéb olyan visszaélés-szerű felhasz- _ 
nálása is, amelyre a devizahatóság valutát egyáltalán nem utalna ki.

előfordul olyan eset is, amikor a turistautazásra kiutalt 
külföldi fizetőeszközt abból a célból fordítják áruvásárlásra, 
hogy az igy beszerzett árucikkeket belföldön tovább eladják, ez 
megvalósítja az üzérkedés bűntettének minősített esetét, amely 
5 évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő.

hangsúlyozni kell, hogy ez az állásfoglalás devizagazdál­
kodásunk érdekeit és a törvényesség érvényesülését kívánja szol­
gálni, de semmiben sem korlátozza a külföldre irányuló turista- 
forgalmat ,/mti/

- 34
15.15 bh
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bb 52. ifjúsági ház épül Salgótarjánban 
vid/kz bzs -ez bb.55./ megkezdődtek folyt./-a1976. március 22.

ifjúsági ház kivitelezését kezdték meg hétfőn Salgó­
tarján egyik munkáskerUlétében, zagyvapálfalván, a mintegy 
tízmillió forintos költséggel kialakuló épületben kétszáz sze­
mélyes kamaraterem, kiállító terem, könyvtár és olvasóterem, 
szakköri helyiségeket, az épület mellett pedig szabadtéri szín­
pad kap helyet, az ifjúsági házat 1977 végén adják át a rendel­
tetésének. /mti/

a magyar nyelv hetének tizedik rendezvénysorozata, amely annak­
idején budapestről indult el országos útjára, ezúttal a szoká­
sosnál is gazdagabb választékot kínál a nagyközönségnek. nyelv 
helyesség!, nyelvtörténeti, s 
tak helyet a programban, amel 

.anyád nyelvét bízták rád
í isztikai , stb. előadások kap- 
e többek között bánffy györgy 
a századok címmel tartandó elő-»»• •adóestje is színesít. i»

r^m

P
a magyar nyelv hete budapesti műsorának egyik fő újdonsága, 

hogy ezúttal nem egyetlen helyszín várja az érdeklődőket, ha- 
neim a legkülönbözőbb fővárosi kulturális intézmények látják ven­
dégül a nyelvészeket, igy többek között a Csepel müvek munkás­
od honában, a frankéi Leó művelődési házban, a postás művelődé­
si központban, a pataky István művelődési központban, a főváro­
si művelődési házban stb. és természetesen a kossuth klubban is 
elhangzanak ismertetők egyebek között technika és nyelv kapcso­
latáról, nyelvünk és az idegen szavak viszonyáról, s a népkölté­
szet uj hullámáról, anyanyelvűnk jövőjéről és az iskoláról.

az ünnepi hét első napján egyszerre három helyszínen - 
a marcibányi téren, a postás művelődési központban és a csepel 
müvek munkásotthonában- nagyszámú érdeklődő előtt kerül sor meg­
nyitóra, az első nyelvünket védő, ismertető előadásokra./mti/

-i.8
30 bb 53. csongrád megyei uj kisz-tagok fogadalomtétele 

vid/kz bzs
8

1976. március 22.

hétfőn fiatalok ünnepi gyűlését tartották meg 
gedi sportcsarnokban, csongrád megye városaiból és közséoei- 
ből különautóbuszok vitték a helyszínre az ifjúság csoport­
jait. az ünnepi díszbe öltözött sportcsarnokban a megye több 
mint háromezer uj kisz tagja tett fogadalmat, a fiatalokat bódi 
györgy, a kisz csongrád megyei bizottságának első titkára kö­
szöntötte .

-ez

m
•a! IIÍK*

a sze­
le3

•;-ri® :
L

1
az ünnepség második részében a huszonötödik színház

vörös
T ven­

dégjátékában Láthatták a jelenlévők hernádi-jancsó 
zsoltár,, cimü müvét, /mti/ >»

a szerkesztőségek figyelmébe! mua/la 1976. március 22.

mai bb.28. számú hírünket/ szabó István búcsúztatása/ 

visszavonjuk

bb .54. bolgár könyvkiállitás Veszprémben 

vid/ká/a/-cz 1976. március 22.

Veszprémben , az eötvös károly megyei könyvtárban a bol­
gár kommunista párt xi. kongresszusa alkalmából könyvkiálli- 
tást rendeztek, a mai bolgár könyvművészetet és könyvkiadást 
reprezentáló kiállítást csaba Imre, a veszprémi napló főszer­
kesztője nyitotta meg./mti/

mert a temetés időpontja és helye változik, a későbbiekben visz- 
szatérünk rá./mti/

I
bb.55. megkezdődtek a fővárosban a magyar nyelv hetének elő­
adásai

t/nn/t r/a/p r/a/- c z

16.15/a 37 -r
•i

1*11976. március 22.

hétfőn - akárcsak országszerte mindenütt - budapesten 
is ünnepélyesen megnyílt a magyar nyelv hete. a tudományos 
ismeretterjesztő társulat fővárosi szervezetének magyar-nyel­
vi szakosztálya együttműködve a fővárosi művelődési otthonok­
kal és az irodalmi színpaddal, gazdag programot állított ösz- 
sze erre az alkalomra.
/folyt.köv./
15.50/a
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bb.56. pártmunkás küldöttség utazott bukarestbe 
tr/pr/a/la

a román kommunista párt központi bizottságának meghívásá­
ra baranyai tibornak, a kb osztályvezető helyettesének veze­
tésével hétfőn bukarestbe utazott a magyar szocialista munkás­
párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége./mti/

;v

1976. március 22.
#:

B
"

b*

•r.abb.57. a belga szocialista párt küldöttségének látogatása 

gg/pr/a/La

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának/ 
meghívására március 15-22 között hazánkban tartózkodott a 
belga szocialista párt küldöttsége, jós van eyndenek, a 
párt tiszteletbeli elnökének, az elnökség tagjának vezeté­
sével. a küldöttség tagja volt henri boel és roger de vulf 
az elnökség tagjai, országgyűlési képviselők, marcel busie 
szenátor és andré baudson országgyűlési képviselő, valamin 
etienne marique, a szocialista ifjúsági szövetség képvise­
lője.

1976. március 22.
■mm

* te

Mm

;
i-lM

mra küldöttséget fogadta biszku béla, a magyar szocialis­
ta munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bi­
zottság titkára.

a belga küldöttség megbeszéléseket folytatott gyenes 
andrással, a központi bizottság titkárával, borbély sándor- 
dal, a központi bizottság tagjával, a kb ipari, mez gazda­
sági és közlekedési osztályának vezetőjével és dr.b recz 
jánossal, a kb külügyi osztályának vezetőjével.

a vendégek Látogatást tettek borsod megyében és megbe­
szélést folytattak dr.bodnár ferenccel, a központi bizottsáo- 
tagjával, a megyei pártbizottság első titkárával, valamint 
a megye párt-és állami életének képviselőivel, meglátogatták 
a tiszai vegyikombinátot és a hernádnémeti mezőgazdasági ter­
me lőszövetkzttze tét.

/folyt.köv./
16.45/a
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bb.57./ a belga folyt./-a

az őszinte, baráti légkörű megbeszélések során a két párt 
képviselői áttekintették a nemzetközi, s különösen az európai 
helyzet időszerű kérdéseit, fontosnak Ítélték, hogy a demokra­
tikus és haladó erők további közös akcióira kerüljön sor 
az európai biztonsági konferencia záróokmányában foglalt el­
vek és kötelezettségek következetes érvényesítése, az enyhü­
lési folyamat erősítése, a különböző társadalmi rendszerű ál­
lamok közötti békés egymás mellett élés gyakorlatának kiszéle­
sítése érdekében. ezért támogatják mindazokat a lépéseket, kezde­
ményezéseket, amelyeknek célja, hogy a politikai enyhülést ka­
tonai enyhülés is kövesse, többek között az ensz égisze alatt 
összehívandó Leszerelési világkonferencia megrendezése.

a tárgyalásokon kölcsönös tájékoztatásra került sor a 
két párt hazai, illetve külpolitikai tevékenységéről, valamint 
a kétoldalú pártkapcsolatok alakulásáról, megállapítást nyert, 
hogy az mszmp és a bszp között Létrejött együttműködés jót szol­
gálja a két ország közötti politikai, gazdasági, kulturális kap­
csolatok kiépítését, az európai béke és biztonság ügyét, hozzá­
járul a haladó és demokratikus erők sikeres közös harcához, a 
társadalmi haladásért kontinensünkön, a két párt képviselői meg­
állapodtak együttműködésük továbbfejlesztésében, a belga szo­
cialista párt küldöttsége belgiumi Látogatásra hívta meg az 
mszmp központi bizottságának küldöttségét.

-

:?

xxx

a belga küldöttség hétfőn elutazott budapestről, a ferihe­
gyi repülőtéren gyenes andrás, a központi bizottság titkára bú­
csúztatta ./mti/

*

bb.59. elhunyt kovács ákos 

be/p r/a/l a 1976. március 22.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, hamvasztás utáni 
búcsúztatása március 26-án 15 órakor Lesz az óbudai temető 
ravatalozójában.

/mti/ az mszmp v. kerületi bizottsága

16.50/a 39 -'10
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ÚT/"
tótótó.

s pr bh La 1976. március 22.
hétfőn hazaérkezett bonnbóL óvári miklós, az mszmp politikai 

bizottságának tagja, a kb titkára, aki résztvett a német kommu­
nista párt kongresszusán. az érkezésnél a ferihegyi repülőtéren 
jelen volt győri Imre, a központi bizottság titkára./mti/

m
S -

%#bb 63. felhasználható 19 órától!

ma magyar ny^v hetének megnyitó ünnepsége nyíregyházán

1976. március 22.
/EK
tóvid ká bh La

hétfőn a nyíregyházi móricz zsigmond színházban rendezték 
meg a magyar nyelv hete tizedik országos rendezvénysorozatának 
központi megnyitó ünnepségét, a résztvevőket gyúró Imre , a 
szabolcs-szatmár megyei tanács tój üdvözölte, majd megnyi­
totta a magyar nyelv hetét, ezt követően dr. Lőrincze Lajos, 
a tit országos választmányának elnöke emlékezett meg a magyar 
nyelv hete mozgalom elmúlt 10 évének eredményeiről ás vázolta 
a további feladatokat, a megnyitó ünnepség műsoráról a magyar 
rádió, ,, ez a táj tanított szeretni a hazát,, címmel nyilvános 
felvételt készített, a műsort dorogi zsimgond rendezte, közre­
működtek : avar István, benkő gyula, csernus mariann és sínké 
László színművészek, a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző 
főiskola énekkara, vezényelt fehér ottó. a felvételt a magyar 
rádió egy későbbi adásában sugározz

tótó

tód

El81
za majd.

a jubileumi rendezvény alkalmából a rendező szervek kép­
viselői hétfőn a nyíregyházi északi temetőben megkoszorúzták 
bessenyei györgy költőnek, a magyar felvilágosodás kimagasló 
alakjának síremlékét.

szabolcs-szatmár megye annak idején az elsők között csatla­
kozott a magyar nyelv ápolását, fejlesztését szolgáló mozgalom­
hoz. igy az idén már a kilencedik alkalommal állították össze 
a magyar nyelv hetének programját, amelyben mintegy 130 külön­
féle rendezvény - előadás, vita, ankét, rendhagyó magyar óra - 
szerepel. a rendezvények központi gondolata a közélet és a nyelv 
kapcsolata./mti/
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bb 58. magyar-szovjet zenei tanácskozás 

t ró fe pr bh La

hétfőn sárai tibornak, a magyar zeneművészek szövetsége főtit­
kárának vezetésével delegáció utazott a szovjetunióba, hogy részt 
vegyen a magyar zeneművészek szövetsége, valamint a szovjet zene­
szerzők szövetsége tbilisziben rendezendő közös titkársági ülésén, 
a tanácskozás napirendjén a kétoldalú kapcsolatok elmélyítésének 
megvitatása mellett szerepel a két ország zeneszerzésének mai 
helyzetével foglalkozó alkotói vita, továbbá azoknak a tapaszta­
latoknak kicserélése, amelyeket a két ország muzsikusai a zene- 
művészetnek a szocialista ember nevelésében betöltött szerepéről 
szereztek, a magyar küldöttség tagjai: durkó zsolt, kadósa pál, 
Láng István és petrovics emil zeneszerző, kroó györgy és ujfalussy 
józsef zenetudósok, görgei györgy karmester és p. ispán franciska, 
a magyar zeneművészek ügyvezető titkára./mti/

1976. március 22.

bb 60. felhasználható: 18.30 -tót

-

Pakisztán nemzeti ünnepe 

zsu bh La
alkalmából tosonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üd­
vözölte fazal elahi csaudhri-t, a pakisztáni iszlám köztársaság 
elnökét. Lázár györgy, a minisztertanács elnöke zulfikar all bhutto 
miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot./mti/

1976. március 22.

gál vera textiltervező kiállítása Zalaegerszegen

1976. március 22.

a zalaegerszegi ifjúsági és uttörőházban dr. pogány 9.qá- 
bor, a nemzeti galéria főigazgatója hétfőn megnyitotta gál vera 
fővárosi textiltervező kiállítását, az iparmüvésznő 13 nagyméretű 
gobelinjét és sok tervét állították ki. /mti/

bb 61.

vid ká bh La

40-
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bb 65. a* európai biztonság és együttműködés 
bizottságának elnökségi ülése magyar nemzeti

gk pr bh La■iUPüi-1976. március 22.

a bizottság előtt álló

bb.64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig

a/la 1976. március 22.

tiszalöknél megszüntették a duzzasztást 
gépesített frontfejtés 
löncskonzerv Miskolcról
tájékoztató a vállalatok és szövetkezetek tavalyi pénz­
ügyi gazdálkodáaáró
kitüntetés átadás a lengyel nagykövetségen 
magyar- jugoszláv vízügyi programegyeztetés 
három megye szakmunkásképző szakembereinek tanácskozása 
egészségügyi hét kábán
megkezdték a dunai kőolajipari vállalat 20.üzemének pró­
báját
elhunyt konczwald andrás 
szakszervezeti küldöttség utazott kairóba 
tit társadalomtudományi stúdió pécsett 
székely mihály emlékplakett
bezárultak az egyetemi-főiskolai kulturális napok 
eredményes a 101 tsz vállalkozása
magyar-szovjet szénbányászati együttműködési tárgyalások 
diszünnepség a csehszlovák kultúra fennállásának évfordulóján 
a legfelsőbb bíróság állásfoglalása a turista utazásra ki­
utalt deviza felhasználásáról 
késnek a mezőgazdasági munkák 
ifjúsági ház épül Salgótarjánban 
uj kisz-tagok fogadalomtétele 
bolgár könyvkiállitás Veszprémben
megkezdődtek budapesten a magyar nyelv hetének előadásai 
pártmunkásküldöttség utazott bukarestbe 
a belga szocialista párt küldöttségének Látogatása 
magyar-szovjet zenei tanácskozás 
elhunyt kovács ákos
táviratok a pakisztáni nemzeti ünnep alkalmábóL/feL^h.18.30 6-tói/
gál vera kiállítása
hazaérkezett bonnból óvári miklós
a magyar nyelv hetének megnyitója nyiregyházán/felh.19.00 -ótól/ 
hirjegyzék

37.

»

42.
43.

51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
Alti/ 

17.55/a

tuf
- 42 -

•PO

I

zr*
m

t-
R

7/^

%

%

m

•v.m
2-4.%

"IW1nm
' ív
fííi'

i
í

■ .: zz mrnmm

1 £ j-í L ,* ,iUs.

r;

si

m

■

. :

I

1
*

,

Y--

Rt?-'

N Nm 
co

X 
M

 d

to
 C

D
x <

d

MT
NQ) 

C
l

"H 
C
O 

C
BH

- n
r

rf 
O

: (I
X 

PX

0) VD

K*
-*
' 
: 
* 
.

,,
T 

,

rí
..
,:

E
 .4m

mrA%1

El

H

1 
o

Vti

N

o:
tQ

< C
 XT

 
- 

c:
 h. d f

U
 d 

w
 o:

 a
 c-

 a
x 

o d
 c 

tix
-o

 
X"
 O
" 
c-
 H
-

I o
: 
r+
 -
$

X• 3
- 

c 
§ 
ií
L

x o
 o
 o
 d

'10
d 

(D
 CDx

 
X"

 to

t—I
.

cn c
d -H

 
co -H <o yfl >, >,
C

. 
ÍZ 1-1 to 01-3

 
O 

0
)

a.
 x"

 
cD
xo
: 
w

to
 N

• o: 
a 

c a
 d

r+
 H
* 
d 

O 
CL
 

r+
 N

 Ox
 X

" C
D

\H
. 

r+
 *0

 C
 d 3

H
*

(D

E
xq

3 C
D
 CDx

 
c:

 H
- X

" Z
T 

X X
" C

D
 O 

N
- 

a K d
O:

x<

cn co 
_

O
xq

 
Q

.-H
-Q N 

C
O

ÓVD 
CD 
fz;z3 

<̂
Z3£Z "O

<y 
C
O to VD 

C
O 

01 
+-* O N -H VD 

C
D 

■H Vd tQ 
C
Tj 

O ^ >xjz: ZC to
+•* 

C
d O

H
-
1 0:0 

•H 4-
1 

D
VH 

cn >x 
O

. 
C
D 

C
O vd 

SZ 
C

ti 'H E O N
 to

 
-3

VD -H

x<

o 
h* 

rj
 

C
D
 T 

N
 CD 

d 
e~
 t
o 
H-

o r
+ 

C
D
 tó 

C
D
x 

r- 
to

x c
- t

o *3
 

Q
- "

S'
. 

0.
to

tó
 Ox CD 

t~
 to

 to 
H

- x
r 

C
 Q.

 3
 to 

C
D
x 

to
 CD r+ to

 
C
D
x C—

 C—
 r+

 N 
tó

 3 
ve

 CD 
tó

 
H

- C
D
 d 

N
 CD 

ZT
 d CD 

o r
 

0: 
d r+ c 

d 
C

-C
D

 ZT
 LQ o:

 
o d

 to 
zr

 to
x 

x"
 

W
 CL

 c—
 O

x c
—

 to
 

o:
 to

 to
 CL

 Ox
 CD

x 
3 N

 CL
 H-

 IQ 
O

: C
D
 < 

r+
 ZT

 
to

 d 
to

 O 
C
D
 3 

ro
 c: 

H
- 

<-
 CD

3 cr r+
 to

 űz
i

H
- to

x

•HN

X"
 -I-

CD
x C

D 
d C

D

C
T X

- 
C
D
 d

 to
 

r+
2 d

 
3 

< 
N

 
r+

d C
D
 

N
 CD

X"
 

C
D
 N

 C
D
 

to
x

f+
(D

 C
O

 
XT

 r+
 d

 
0: 

r+
 O

x C
D

coC
D
x>

C
O

o

o*
 c

r
C
D
 a> 

c 0
3 C

- H
-

N
 •• 

N

C
D (D>

 r-
f (D

>
c~

 to
 I to

 r+
tb

C
D
 CD 

VC
 

^ 
< t

o
(D

 o:
 w

 to 
C
D
x d

 
co

 3
H

- C
D
 r+

 X
- C

D
 d 

r+
to

 o:
 to

 d 
c

d
 

CD
. 
w 

cr
 c
-v
c 
3 

to
 n

 c
r 
3 

co
 n

C
D
 CD 

o t
ox

 CD
x C

D
 

d CTUD
 r+

 
to

x 
< Q

. O
x C

D
x H

-
d C

D
 (D 

C
---

--
3

C
l N

 r

VD -H 
C
Oo»

to

d <
 x" <—

to
 to 

to
 CDx

 c
 d 

to
x c

- -O C
D
x

to
 to

 c
r 
< 

zr
 c
o 

3 H
- H

- t
o N

 
C
D
x H

- N
 CO 

N
 

tó
 d 

O
 CD 

to
 CD 

r+
 H

- C—
 M

- H
- 

C
D r+ Ot 

(D
 

C
Q

 to 
tó

 H-
 CD

x t
o 

"<
 tox to

 CD 
Z-

 h-
lq

 h*
 d

r-f
 tox

 H- d
rt 

dl
Q

 o CD
 tó 

3,
 tó

 to 3 N
c.

 to
 N 

X"
 N

 Ox
 

X C
L C

L o
: C

D
 

o:
 to

 to 
N

 H-
 H

- 
C

L r
-to

 m
 X"

C
D
x 3

 v o:
ií 

to
 H-

 x"
 c:

 n
C
D
x c

- H
- 3

C
-v

c Q
. <—

 
to
 O
x

r+
 CD

 o 
C

L 
C

 tó 
C
D
 X"

3 d
 o 

N
 o:

 CD
. t

o
C O

x C
- <

 JN 
<

d "
o 
to
 CD

x 
< 

H-
 c
r

X"
 t
o r

+ 
d 

CD
x

to
x H

* t
o V

C
 c—

 to
 tó 

H
- C

D
 CD 

O
 N 

to
x c

r d
 X"

 3 
x"

 to
x 

d H
- O

x 
d C

D
x O

 3 
O

x N
 <— 

O
t d

 C—
 o

 
C
—

 r+
«*

• oL-
l.

CD■H-j -H ÍZ CL 
d 

C
tí ® 

(ti N 
C
D 

E CL L
 JC 

(ti N

r+

m
w

£a 
Á

 &
é'11Iü



ri SÍ •» Í ~
en volt a o adáson a b dbpaá diplomáciai 
vezetője

?

is.I11 -45-I

sSSEK-SaaSffimev
t be gg bh la 1976, március 22.

bb 68. az iráni nagykövet fogadása

5 fok közö«aLeszX1/Sabb naPPaU h5m^sékLet kedden 0 plusz

hideg marad az idő

bb.66. norvég ujságirőkUIdőttség budapesten 

sl/a/la 1976. március 22.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására hétfőn háromtagú 
norvég ujságirőkUIdöttség érkezett budapestre, hogy az ápri­
lisban ostobán és bergenben rendezendő magyar gazdasági napok 
sajtóvisszhangjának előkészítésére néhány napig ismerkedjen ha­
zánk gazdasági életével./mti/

bb.67. időjárásjelentés
gg/a/L a

e ~ e

1976. március 22.
19 órakor^0rOL<59laÍ intézet Jelenti március 22-én, hétfőn

zmmmm

BEI
wm•m:

m)

m
0I
MlI
Hli
N

§m

amelyet a szovjetunió kommunista pártjának xxv. kongresszusa fo 
galmazott meg európa és a világ minden népe érdekében» az elnök­
ség hangsúlyozta, hogy a magyar közvélemény teljes és cselekvő 
egyetértéssel fogadja ezt az uj békeprogramot, s a magyar szoci- 
alista munkáspárt politikai bizottsága 1976. március 14-1 állás- 
foglalásának szellemében azt saját ügyének, programjának tekinti, 
meggyőződésünk - hangsúlyozta az elnökség -, hogy európa a 
népek akaratának meofelelően - minden akadályt leküzdve - tovább 
halad a politikai és katonai enyhülés utján, az elnökség arra 
törekszik, hogy az egész bizottság tevékenysége ezeket a célokat 
szolgálja, folytatja^a közvélemény tájékoztatását az európai 
béke, biztonság és együttműködés időszerű kérdéseiről, elősegíti, 
hogy társadalmunk valamennyi rétege, minden állampolgár részt 
vehessen ilyen irányú tevékenységben, a tavaszi béke és barátsági 
hónap keretében május 9-15 között az országos béketanáccsal és 
más szervezetekkel közösen ,, európai biztonsági és Leszerelési 

rendez, melynek rendezvényein - a fórumo on a tudományo 
zásokon, a klubesteken és a k rekasztal- es L etéseken 
ja társadalmunkat a közös cél kát eloseg to s Lekvésre.

*,»

az elnökség úgy döntött, hogy ez év őszén magyar-olasz kez­
deményezésre megrendezi az európai biztonság problémáival foglal­
kozó európai történészkonferenciát.

az elnökség a magyar nemzeti bizottság teljes támogatásáról
biztosította az európai biztonság és együttműködés nemzetközi 
bizottságát, amelynek munkájában a jovooen is reszt vesz./mii/
Míp-ó» 44 -

iHlllliiiil.
erőknek.

folyt./ bhbb 65 -/ az európai

hozzájáruljanak a 
megvalósításához.
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